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1 - INTRODUCAO

Fala, nobre concurseiro! Tudo bem com vocé?

Eu me chamo Rafael Barbosa, sou Auditor Fiscal do Estado de Pernambuco e fago parte da equipe
de coaches aqui do Estratégia Concursos. Nesse curso, farei de tudo para “mastigar” os principais
assuntos que poderao ser exigidos na sua prova.

E comum me encontrar falando sobre técnicas de estudo ou sobre motivacdo em webindrios ou nas
minhas redes (Instagram: @prof.rafaelbarbosa), mas hoje estou aqui para apresentar para vocés o
primeiro Relatdrio do Passo Estratégico de Matematica para Auditor Fiscal do ISS Francisco Morato.

Umas das maiores dificuldades dos concurseiros é saber “pescar”, na grande enxurrada de
informagdes, apenas aquelas que retornardao, com minimizado esforgo, os maiores beneficios para
a sua preparagao.

O projeto “Passo Estratégico” tem justamente o objetivo de “filtrar” os assuntos mais recorrentes e
indicar onde vocé deve concentrar suas energias, encurtando o seu caminho até a aprovacao.

E, para te mostrar a importancia deste material, quero iniciar este relatério contando um pouquinho
daminha trajetéria até a aprovacao, beleza?

Trajetoria Rafael Barbosa: Obtive minha primeira aprovacao em concursos (para nivel médio) aos
17 anos, fui aprovado no concurso da EsSA (Sargento do Exército Brasileiro).

Foi meu primeiro cargo publico (e meu primeiro emprego também). Como ja tinha um cargo de nivel
médio (e nao pretendia ser militar por muito tempo), fiz vestibular para a Universidade de Brasilia-
UnB (Ciéncias Contdbeis), ja pensando em fazer outros concursos.

Sempre tive o objetivo de ser Auditor Fiscal, mas, por questdes de estratégia, resolvi primeiro ocupar
um cargo melhor (de nivel superior), para depois focar na area fiscal.

Tive entdo dois momentos como concurseiro: de setembro de 2009 a novembro de 2010 (primeiro
passo); e de janeiro de 2013 a setembro de 2014 (segundo passo).

No primeiro momento, eu trabalhava 6 horas e fazia faculdade, isso mesmo, comecei a fazer
concurso de nivel superior ainda na graduacao.

Fiz diversas provas e passei em 5 (Analista de Planejamento da SEPLAG-PE, Analista da SAD-PE,
Analista do MTUR, Analista da DPU e Analista judicidrio do TRT-RN (todos no ano de 2010). Escolhi
o ultimo e fui curtir um pouco de "descanso" em Natal/RN.

Enquanto trabalhava no TRT-RN, ocupando também um cargo comissionado (Secretario de
Planejamento) e lecionando na UFRN, decidi ser auditor, que foi o meu segundo momento como
concurseiro.

Iniciei entdo os estudos para a area fiscal. Meu maior objetivo era a SEFAZ-PE, que havia 22 anos
gue ndo fazia selecao (esse concurso estava virando lenda urbana rsrsr).
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No caminho para a SEFAZ-PE, levando em conta que ele poderia ndo sair, fiz muitos concursos e
passei em alguns: Auditor da CGE-CE, Auditor da CGE-MA e Auditor do TCE-BA. Mas, por questdes
de logistica, ndo assumi nenhum deles.

Ai a lenda (SEFAZ-PE) virou realidade em julho de 2014 e, de “brinde", ainda saiu o ISS Recife
coladinho. Me inscrevi nos dois, como um bom concurseiro destemido. Pra deixar tudo ainda mais
radical, as provas foram aplicadas em finais de semana consecutivos.

Fiz primeiro a prova do ISS Recife, mas nao fui bem em AFO, o que me jogou |3 para longe. Em
seguida, no meio da depressao pos ISS Recife, fiz o do ICMS de Pernambuco e, com a graca de Deus,
consegui a aprovagao.

Durante todo esse caminho, percebi que eu nao precisava saber de tudo, porque tem assuntos que
sempre caem e outros que raramente eram cobrados. Ai cabia a mim perceber e identificar esses
detalhes.

Isso fez toda a diferenca no meu desempenho em provas, porque eu nao gastava energia com coisas
que eu sabia que ndo eram relevantes. E é justamente nesse ponto que o Passo Estratégico vai te
ajudar, dando mais objetividade aos seus estudos.

Em resumo, através deste e dos demais relatérios, vamos apontar os seus esforcos para a direcao
correta nos estudos, através da experiéncia que adquiri enquanto concurseiro. ;)

CRONOGRAMA DO NOSSO PASSO ESTRATEGICO PARA AUDITOR FISCAL DO ISS FRANCISCO
MORATO.

| AULA | ASSUNTO DATA

0 Apresentagao. Razdo e proporgao; Regra de 24-jun
trés simples ou composta;

1 Resolugao de situagdes-problema, envolvendo: 28-jun
adicao, subtracao, multiplicagao, divisao,
potenciagao ou radiciagdo com nimeros
racionais, nas suas representagdes fracionaria
ou decimal; Minimo multiplo comum; Mdaximo
divisor comum; Média aritmética simples.

2 SIMULADO 1 2-jul
3 Equacgdes do 12 grau; Sistema de equagdes do 6-jul
12 grau;
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4 Equacdes do 22 grau. 10-jul
5 SIMULADO 2 14-jul
6 Porcentagem. 18-jul
7 Noc¢des de Geometria — forma, angulos, area, 22-jul
perimetro, volume, Teoremas de Pitagoras ou
de Tales.
8 SIMULADO 3 26-jul

Ufa! Muita coisa, ndo € mesmo? Mas figuem tranquilos que estamos aqui para tornar a sua vida
mais facil!

Neste primeiro relatério de Matematica, vamos abordar o seguinte assunto: Razdo e proporcdo;
Regra de trés simples e composta.

Se vocé for um concurseiro iniciante e estiver comecando os seus estudos, eu recomendo que
estude o seu material regular —independente de qual seja (do Estratégia, de outro curso online, em
video, livro ou até mesmo de curso presencial) — com este relatdrio ao seu lado (ou aberto no
computador na sua frente ou no tablet).

Através do relatdrio, vocé vai ter acesso ao que é mais importante em cada assunto na sua prova.
Isso vai te dar seguranca na progressao dos seus estudos, e vai te ajudar a ter mais atencao nos
tépicos do seu material que os relatdrios demonstrarem serem importantes.

Entretanto, caso vocé seja um concurseiro intermedidrio/avancgado, este relatério vai ajuda-lo de
diversas maneiras:

e Demonstrar o que mais cai na prova dentre tudo aquilo que vocé ja estudou (vai te
ajudar a estabelecer a prioridade de revisdo de cada assunto na sua rotina);

e Revisar os assuntos tratados no relatério de maneira rdpida (através dos
questionarios); e

e Fazer um “controle de qualidade” dos seus resumos (para que eles abordem os
assuntos mais relevantes da sua prova).

Constara em cada relatério uma se¢ao chamada “Andlise Estatistica”, onde iremos demonstrar a
ocorréncia de cada assunto em editais, provas e também no conjunto total de questdes da nossa
amostra por banca organizadora.

Esperamos que, através deste relatério, vocé tenha as informag¢des mais preciosas — e de forma
objetiva — sobre o assunto abordado.

Agora vamos ao que interessa. Bons estudos!
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2 - ANALISE ESTATISTICA

2.1 - ANALISE ESTATiSTICA: VUNESP — ULTIMOS 5 ANOS — AMOSTRA

Considerando as provas objetivas dos ultimos 5 anos da VUNESP:

Tabela 01

Qtde de concursos que

o sa
ASSUNTO Sl £ e TTE Q-tde de concursos que- % de |nc!denC|a (-io'as:::unto
Matemitica previram o assunto no edital no edital da disciplina
Razao e Proporgao 41 41 100%
Regra de Trés 41 41 100%

Tabela 02
Qtde-de concursos que Qt('ie de concursos que % de incidéncia do assunto
ASSUNTO previram o assunto no efetivamente cobraram o
. nas provas da banca
edital assunto em prova
Razao e Proporg¢ao 41 6 14,63%
Regra de Trés 41 19 46,34%

Tabela 03

% de incidéncia do assunto

ASSUNTO Total de questoesld‘as Total de quesfoes em que o O] SR AR
provas de Matematica assunto foi abordado L
disciplina
Razdo e Proporgdo 257 7 2,72%
Regra de Trés 257 22 8,56%
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Assunto: Razao e Proporgcao

Tabela 1: de todos os editais da VUNESP (amostra) que trouxeram a Matemdtica,
em 100% dos casos havia a cobranga do assunto.

Tabela 2: quando o edital pedia o0 assunto no conteldo programatico da disciplina,
o mesmo foi cobrado nas respectivas provas em 14,63% dos casos.

Tabela 3: de todas as questdes de Matematica da VUNESP (amostra) nos ultimos
5 anos, o assunto foi cobrado em 2,72% do total de questdes.

Assunto: Regra de Trés

Tabela 1: de todos os editais da VUNESP (amostra) que trouxeram a Matematica,
em 100% dos casos havia a cobranga do assunto.

Tabela 2: quando o edital pedia o assunto no contelddo programatico da disciplina,
o mesmo foi cobrado nas respectivas provas em 46,34% dos casos.

Tabela 3: de todas as questdes de Matematica da VUNESP (amostra) nos ultimos
5 anos, o assunto foi cobrado em 8,56% do total de questdes.

2.2 - CONCLUSAO DA ANALISE ESTATISTICA

Acabamos de ver dois assuntos muito importantes em provas de Matematica da VUNESP, que
somadas correspondem a 11,28% de todas as questdes da amostra.

Dessa forma, vocés ndo podem deixar de estudar Proporcionalidade quando para essa prova, sob o
risco de perder muitos pontos no certame. O que seria um pecado, tendo em vista que estamos
diante de assuntos com baixa complexidade.

Para melhorar a retencdo do conhecimento, o que diminuird a necessidade de revisdao desses temas,

procure caprichar nos grifos nas aulas do curso regular e faga algumas questdes de fixagao.

Tenho certeza que este relatdrio sera de extrema importancia para a sua prova, portanto, atencao
total aos conceitos.

Bons estudos!
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3 - ANALISE DAS QUESTOES

Razdo e proporgdo; Regra de trés simples ou composta.
1. VUNESP/2018 - Diretor (CM 2 Cérregos)/Contabil Legislativo

Em uma inddstria, 20 maquinas iguais, de mesmo rendimento, produzem juntos 5000
parafusos iguais, em meia hora de funcionamento simultaneo e ininterrupto. Desse modo, para
produzir 1000 unidades dos mesmos parafusos em uma hora, seria necessario o
funcionamento, nas mesmas condi¢cdes operacionais, de apenas:

a) 2 maquinas.
b) 3 maquinas.
¢) 5 maquinas.
d) 6 maquinas.
e) 8 maquinas.
Comentarios:
A guestao cobra conceitos sobre regra de trés.
Primeiro passo:
Identificar as grandezas: maquinas, parafusos e o tempo.
Segundo passo:

Organiza-las quantitativamente e qualitativamente:

Mdaquinas Parafusos Tempo (h)
20 5000 0,5
X 1000 1

Parafusos X Maquinas—> Se a produgdo diminuir, serdo necessarias menos maquinas, ou seja temos
grandezas diretamente proporcionais (DP), pois as duas grandezas ou aumentam ou diminuem
simultaneamente.

Tempo x Maquinas—> Se meu tempo de produgdo aumentar, serdo necessarias menos maquinas,
portanto, enquanto uma grandeza aumenta a outra diminui, logo elas s3o inversamente
proporcionais (IP). Observem, abaixo, na resolucao, que a razao da grandeza tempo foi colocada na
ordem inversa, justamente por ele ser inversamente proporcional.
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20 5000 1
x 1000 05
Quem “X” multiplica ird para o denominador da fracao, vejam:
X = 20-1000-05 _ 2 maquinas
5000-1
Gabarito: A

2. VUNESP - Analista Legislativo (CMSJC)/Contador/2018

Uma determinada maquina fabrica 24 unidades de um determinado produto em uma hora e
meia de funcionamento ininterrupto. Trés maquinas idénticas a anterior, trabalhando juntas,
nas mesmas condi¢des de funcionamento, fabricardao 100 unidades desse mesmo produto em

a) 1 hora e 12 minutos.
b) 1 hora e 34 minutos.
¢) 1 hora e 50 minutos.
d) 2 horas e 05 minutos.
e) 2 horas e 17 minutos.
Comentarios:
A guestao cobra conceitos sobre regra de trés.
Produtos X Tempo sdo grandezas D.P. (mais produtos precisam de mais maquinas).
Maquinas X Tempo sdo grandezas |.P. (mais maquinas fardo o servico em menos tempo).

Percebam que a comparacao é sempre com aquela grandeza que vocé quer encontrar.

Madquinas (IP) Produtos (D.P) Tempo (h)

1 24 1,5

3 100 X

3 24 15
1100 «x
Quem “X” multiplica ird para o denominador da fracao, vejam:
_1-100-1,5 25

*TT 34 T 12

h (que, multiplicando por 60, equivale a 02h05min

Gabarito: D
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3. VUNESP - Contador (CM Cotia)/2017

Para imprimir 200 apostilas com 27 paginas cada uma, 5 impressoras levam 54 minutos. Estas
impressoras imprimem um mesmo numero de pdaginas por minuto e tém sistema automatico
de alimentagao de folhas, ou seja, ndao precisam parar para o reabastecimento de folhas.

Para a impressdo de 1 040 apostilas com 35 paginas impressas cada uma, em 52 minutos, sera
necessario um numero dessas impressoras igual a

a) 30.
b) 35.
c) 40.
d) 45.
e) 50.
Comentarios:
A guestao cobra conceitos sobre regra de trés.

Pessoal, vamos comparar cada grandeza com aquela na qual a questao pediu pra vocé encontrar,
ok?

Apostilas (D.P) Paginas (D.P) Impressoras Tempo (min) (I.P.)
200 27 5 54
1040 35 X 52

200 27 5 52

1040 35 x 54

Nao se esquecam de inverter a fracdo da grandeza que é Inversamente Proporcional.
Quem “X” multiplica ira para o denominador da fracao, vejam:

1040-35-5-54
¥~ 72002752

= 35 impressoras

Gabarito: B

4. VUNESP - Analista de Processos Previdenciarios (IPRESB)/2017

Para imprimir 300 apostilas destinadas a um curso, uma maquina de fotocdpias precisa
trabalhar 5 horas por dia durante 4 dias. Por motivos administrativos, sera necessario imprimir
360 apostilas em apenas 3 dias. O numero de horas didrias que essa maquina terd que trabalhar
para realizar a tarefa é

@ Passo Estratégico de Matemética p/ ISS-Francisco Morato (Auditor Fiscal) - Pos-Edital 9
www.estrategiaconcursos.com.br 29



Equipe Rafael Barbosa, Rafael Barbosa
Aula 00

a) 6.
b) 7.
c) 8.
d) 9.
e) 10.
Comentarios:
A guestao cobra conceitos sobre regra de trés.

Pessoal, percebam que o algoritmo de resolugao se repete em todas as questdes.

Apostilas (D.P) Horas/Dia (D.P) Tempo (dias) (I.P.)

300 5 4

360 X 3

300 5 3

360 x 4
Nao se esquecam de inverter a fracdo da grandeza que é Inversamente Proporcional.

Quem “X” multiplica ird para o denominador da fracao, vejam:

_360-5-4_8h di
X="2503 - oras/dia

Gabarito: C

5. VUNESP - Agente de Fiscalizagdo Financeira (TCE-SP)/"Sem Area"/2017

Em uma pizzaria, 6 pessoas comeram pizza durante 2 horas e meia. Cada uma delas comeu 3
fatias a cada 15 minutos. O tempo minimo necessdrio para que 9 pessoas, cada uma delas
comendo 5 fatias a cada 20 minutos, igualem o numero de fatias de pizza que as primeiras 6
pessoas haviam comido é de

a) 45 minutos.

b) 1 hora e 10 minutos.
c) 1 hora e 25 minutos.
d) 1 hora e 30 minutos.
e) 1 hora e 20 minutos

Comentarios:
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A questdo cobra conceitos sobre regra de trés.

Vamos |3, pessoal, organizar as ideias.

Vamos calcular primeiro quantas fatias por minutos sao comidas em cada caso.
Situacgdo 1: 0,2 fatias/minuto

Situacdo 2: 0,25 fatias/minuto.

Pessoas (I.P) Tempo (h)(D.P) Fatias/minuto (I.P)

6 2,5 0,2

9 X 0,25

9 25 025

6 x 0_2
Nao se esquecam de inverter a fracdo da grandeza que é Inversamente Proporcional.
Quem “X” multiplica ird para o denominador da fracao, vejam:
6-25-02 4 . ] ,
x = 9025 = §h (que, multiplicando por 60, equivale a 1 hora e 20 minutos)

Gabarito: E

6. VUNESP - Analista de Geoprocessamento (Pref Sertdaozinho)/2016

Para cobrir 420 m? de um telhado T, 7 operarios, que apresentam a mesma produtividade,
gastam 3 horas e 30 minutos. Para cobrir outros 1 680 m? do telhado T, foram contratados
outros 12 operarios, que também possuem a mesma produtividade individual dos operarios
anteriores.

A previsao de tempo que esses 12 operarios gastariam para realizar esse trabalho é de
a) 4 horas e 20 minutos.
b) 5 horas e 12 minutos.
c) 7 horas.
d) 7 horas e 45 minutos.
e) 8 horas e 10 minutos.
Comentarios:
A questdo cobra conceitos sobre regra de trés.

Vamos organizar os dados apresentados pela questao:
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Area (D.P) Operarios (I.P) Tempo (h)
420 7 3,5
1.680 12 X
420 _ 12 B 3,5
1680 7  x

Nao se esquecam de inverter a fracdao da grandeza que é Inversamente Proporcional.

Quem “X” multiplica ird para o denominador da fragao, vejam:
1680-7-3,5 24,5
*T 12420 3

Gabarito: E

h (que, multiplicando por 60, equivale a 8 horas e 10 minutos)

7. VUNESP - Analista Legislativo (CM Registro)/2016

O municipio de Registro € uma reconhecida regidao produtora de cha-da-india. Em 2014, a area
destinada a este cultivo era de 480 hectares, que produziram um total de cerca de 2 880
toneladas da folha verde do chd. Sabendo -se que um hectare corresponde a 10 000 m 2, cada
metro quadrado da area de cultivo produziu, naquele ano, em média, uma quantidade de folha
verde do chd de

(Fonte dos dados: IBGE)
a) 600 g.
b) 6 kg.
c) 60 kg.
d) 600 kg.
e) 6 toneladas.
Comentarios:
A questdo cobra conceitos sobre regra de trés.

A questdo nos pede a produ¢do em m?, portanto como 01 Hectare possui 10.000m?, teremos que
480 hectares sera igual a 4.800.000 m2. Agora, basta fazermos o processo da regra de trés simples,
com as duas grandezas que sao diretamente proporcionais.
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Area (m?) Producdo (t)
4.800.000 2880
1 X
4.800.000  2.880
1 X
= 2899 ho0ce 50 em kg) = 0,6 kg = 600
X = 50000 ransformacao em kg) = 0,6 kg = g
Gabarito: A

8. VUNESP - Diretor de Escola (Rio Claro)/2016

12 homens trabalharam 6 horas por dia para a reforma do ginasio da escola, e, em 4 dias de
trabalho, foi concluido um terco do servico. Para finalizar a reforma, mais 6 homens foram
contratados e todos os 18 passarao a trabalhar 8 horas por dia. Considerando que todos os
homens tém a mesma forca de trabalho, o nimero de dias que ainda faltam para o ginasio ficar
pronto é

a) 3.
b) 4.
c) 5.
d) 6.
e) 8.
Comentarios:
A guestao cobra conceitos sobre regra de trés.

Se ha mais homens serdao necessarios menos dias; da mesma maneira que se ha mais horas diarias
trabalhadas, serdao necessarios menos dias.

Homens (I.P) Horas/dia(l.P) Dias Fragdo do Trab. (D.P.)
12 6 4 1/3
18 8 X 2/3
18 8 4 1/3
12 6 x 2/3
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Nao se esquecam de inverter a fracdo da grandeza que é Inversamente Proporcional.

Quem “X” multiplica ird para o denominador da fracao, vejam:

_126:42
X = 18-8-1 = las

Gabarito: B

9. VUNESP - Assistente Social (IPSMI)/2016
Para cada 3 relatdrios que um estagiario faz, ele também tem que fazer 5 planilhas.

Se em um més o numero de relatdrios e planilhas feitos pelo estagiario, juntos, totalizaram 96,
entdo o numero de relatérios feitos por ele nesse més foi igual a

a) 28.

b) 32.

c) 36.

d) 42.

e) 60.
Comentarios:

A gquestao cobra conceitos sobre proporgao.

~ . - . . L. 3 R
Arazdo entre o niumero de relatdrios (R) e o nimero de planilhas (P) é igual ac. Logo, temos que 5=
3

-
Sabemos, também, que R + P = 96.

Vamos escrever P em funcdo de R, assim teremos que P = 96 — R, iremos substituir “P” na equacao
R 3
- = Zpor “96 — R”, logo teremos que:

P
R 3
%_R_% (fazendo o produtos dos meios igual ao dos extremos, teremos:)
5-R=3-(96 —-R)
5R =288 — 3R
5R + 3R = 288
R =36
Gabarito: C

10.VUNESP - Contador Judiciario (TJ SP)/2015

Uma verba total de RS 1,5 milh3o foi aplicada na realizacdo de dois projetos, A e B. Sabendo-
se que arazao entre a parte aplicada no projeto A e a parte aplicada no projeto B, nessa ordem,
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pode ser representada pelo numero 1,4, é correto afirmar que no projeto B, quando
comparado ao projeto A, foram aplicados

a) RS 600 mil a mais.
b) RS 250 mil a menos.
c) RS 600 mil a menos.
d) RS 425 mil a menos.
e) RS 250 mil a mais.
Comentarios:
A questao cobra conceitos sobre proporcao.

Pelo enunciado, temos que:

4 1,4->A=14B
—_ = - =
B ’ ’

A+B=15-
14B+B=15-
24B=15->

Logo B = 0,625 milhdao = 625 mil
ComoA=14B - A =1,4-625mil = 875 mil

Gabarito: B

11.VUNESP - Analista de Suporte (CRO SP)/2015

Na semana que disputaria a final de um campeonato de futebol, Renato treinou muitos
pénaltis. Na segunda-feira, de cada 5 pénaltis batidos, Renato acertou 4. Considerando os dias
em que treinou nessa semana, de cada 9 pénaltis batidos, Renato acertou 7. Se na segunda-
feira Renato bateu 50 pénaltis e nos outros dias da semana em que ele treinou, no total, ele
acertou 471, o numero total de pénaltis cobrados por Renato em seu treinamento foi

a) 603.

b) 619.

c) 635.

d) 657.

e) 671.
Comentarios:

Vamos la com calma e atengdo para resolvermos essa questdo, vejamos:
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Na segunda-feira houve um total de 50 pénaltis batidos, como ele acertou 4 a cada 5. Teremos que
ele acertou 80% dos chutes, logo acertou 40 pénaltis e errou 10. Ok?

Pessoal, aqui da pra fazer direto sem precisar armar a continha, ok? Na hora da prova precisamos
correr para nao faltar tempo.

Como ele acertou no restante da semana 471 pénaltis, logo temos que 471+40= 511 pénaltis
acertados no total.

. . . N . 7 9
Considerando os dias que ele treinou, temos que a cada 9 pénaltis, ele acertou 7, Iogom ==

7-x=9-511 » x = 657 dias
Gabarito: D

12.VUNESP - Analista de Politicas Publicas e Gestdo Governamental (Pref SP)/2015

A prefeitura distribuird a verba de RS 3.850.000,00 entre cinco subprefeituras. Essa distribui¢cdo
sera feita de forma diretamente proporcional ao numero de projetos destinados ao
desenvolvimento da educacdao. A subprefeitura da Penha apresentou 7 projetos; a
subprefeitura da Sé apresentou 5 projetos; a subprefeitura de Perus apresentou 8 projetos; a
subprefeitura da Lapa apresentou 2 projetos. A subprefeitura do Ipiranga quer que sua parte
dessa verba seja de pelo menos RS 1.050.000,00. Para que pelo menos esse valor seja
destinado a subprefeitura do Ipiranga, é necessario que ela apresente, no minimo, uma
guantidade de projetos igual a

a) 10.
b) 11.
c) 7.
d) 8.
e)9.
Comentarios:
Bem, gente, chegamos a ultima questao, que cobra conceitos sobre proporgao.

Percebam que a divisao aqui é de forma diretamente proporcional aos projetos apresentados, ta
ok?

Serdo divididos RS 3.850.000,00 em partes proporcionaisa (7, 5, 8, 2 e x).

“x” representa o numero de projetos da subprefeitura de Ipiranga que devera receber um valor de
pelo menos RS 1.050.000,00.

Assim, temos que:
3.850.000
7+5+8+2+x

= k (constante de proporcionalidade)

@ Passo Estratégico de Matemética p/ ISS-Francisco Morato (Auditor Fiscal) - Pos-Edital 16
www.estrategiaconcursos.com.br 29



Equipe Rafael Barbosa, Rafael Barbosa
Aula 00

3.850.000
22 +x

Entdo temos que o valor que a cidade de Ipiranga ira receber estd para “x” (numeros de projetos)
gue nos dard a constante de proporcionalidade (k), logo temos que:

1.050.000  3.850.000
x  22+x
(simplificando os zeros do numerador e fazendo meios por extremos)

(22 + x)105 = 385x
2310 + 105x = 385x
2310 = 280x
x = 8,25

Neste caso, temos que fazer o arredondamento para 9, pois se ele fizer 8 projetos recebera menos
do que almeja, logo o gabarito é letra (E).

Gabarito: B

4 — CHECKLIST DE ESTUDO

1. E preciso revisar razdo e proporc3o.
2. Vamos relembrar regra de trés simples.
3. Revisar regra de trés composta.

5 — PONTOS DE DESTAQUE

PoNTO #1: RAZAO E PROPORCAO

De inicio, ja quero deixar claro que os conceitos a seguir sdao cobrados direta ou indiretamente em
varios “assuntos” da Matematica. Mesmo que vocé seja um profundo conhecedor da matematica,
ndo é prudente deixar de lado os conceitos bdsicos, sob o risco de comprometer uma aprovacgao por
falhas em coisas triviais, como razao e proporc¢ao, por exemplo. Vamos estuda-los entao?

RAZAO

E o quociente (divisdo) de dois valores (nimeros racionais) de uma mesma grandeza, que sdo
chamados de antecedentes e consequentes.
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Aideia da “razao” entre duas grandezas é a de poder compara-las entre si, ou seja, 0o quanto uma é
da outra.

Antecedente

Consequente

O numerador é o termo antecedente;
O denominador é o termo consequente.
Vejamos um exemplo:

Em determinado concurso, dos 40 aprovados apenas 8 foram nomeados. Dessa forma, qual é a razao
dos candidatos nomeados em relagao ao total de aprovado?

Resposta:

Para saber qual é a razdo destes valores, basta dividir a quantidade de nomeados pelo total de
8 . ~

aprovados:E = 0,2. Ou seja, para cada 40 aprovados, apenas 8 serdo nomeados (ou para cada 1

aprovado, apenas 0,2 serd nomeado - desconsidere a divisdo de pessoas rsrsr).

Interessante é que vocé fique atento a ordem na qual a questdo te pedira o cdlculo da razdo. Vocé
deverd seguir a ordem escrita, percebam que, no exemplo acima, a razao foi entre a quantidade de
nomeados e o total de aprovados e nao o inverso, que também poderia ser pedido.

PROPORCAO

Quando comparamos varias razoes e elas determinam entre si um mesmo quociente, dizemos,
portanto, que elas sdao proporcionais ou que obedecem a mesma proporg¢ao. Logo, uma proporgao
nada mais é do que uma igualdade entre mais de duas razoes.

Vejamos um exemplo:

Em dois concursos distintos, Jodo acertou 80 questdes de 120 e Mario acertou 60 de 90 questdes. E
possivel dizer que essas razGes sdo proporcionais, ou seja, que elas representam um mesmo
quociente (ou que representam a mesma parte de um todo)?

Ha algumas formas de viabilizarmos esse entendimento, meus caros!! Entdo vejamos...
Resposta:

Primeiramente, vamos verificar se os quocientes das duas razdes sao iguais, requisito para termos
uma proporcionalidade.
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o ~ 80 g . .2

Jodo acertou a razao de: 0" Se eu dividir tanto o numerador quanto o denominador por 40, terei 3
L. o 60 L .

. Por seu turno, Mdrio acertou a razao de: o Se eu dividir tanto o numerador quanto o denominador

por 30, tereis.

PRESTE MAIS _,

ATENCAO!!

Outra forma de verificarmos se existe proporcionalidade
entre as razoes é calculando o produto dos meios pelos extremos.

Vejam:

80 60

m=%—>80-90=60-120=720
Como o produto dos meios (120 e 60) é igual ao produto dos extremos (80 e 90), temos que existe
a proporcionalidade entre as razdes.

Questao de prova:

INEDITA/2019

Para cada 6 relatérios que um estagiario faz, ele também tem que fazer 10 planilhas.

Se em um més o numero de relatérios e planilhas feitos pelo estagidrio, juntos,
totalizaram 192, entdao o numero de relatdrios feitos por ele nesse més foi igual a

a) 88.

b) 62.

c) 36.

d) 72.

e) 50.

Comentarios:
A questao cobra conhecimento sobre razao e proporgao.

Pelo enunciado da questdo, temos que a razdo entre o nimero de relatérios (R) e o nimero de

. L 6 R_ 6
planilhas (P) é igual Corg Logo, temos que ETE

Sabemos, também, que R + P = 192.
Vamos escrever P em fungdao de R, assim teremos que P = 96 — R, iremos substituir “P” na
equagéog = % por “192 — R”, logo teremos que:

R

192-R_ 10 (fazendo o produtos dos meios igual ao dos extremos, teremos:)
10xR = 6 x(192 — R)

10R = 1.152 - 6R
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10R + 6R = 1.152
R=172
Portanto, se em um més o numero de relatérios e planilhas feitos pelo estagidrio, juntos, totalizaram

192, entao o numero de relatorios feitos por ele nesse més foi igual a 72.

Gabarito: D

PONTO #2: REGRA DE TRES SIMPLES

A Regra de Trés é muito usada por nés, frequentemente, em nosso dia a dia, principalmente quando
se trata de dinheiro, que nada mais é do que comparacdes que fazemos entre as Grandezas, que é
tudo aquilo que pode ser mensurado, comparado ou contado.

Quando vocé faz uma viagem, por exemplo, a Regra de Trés possivelmente utilizada para achar
algum valor desconhecido vai envolver trés grandezas :Velocidade, Tempo e Distancia.

A depender das grandezas que sao comparadas, elas podem ser classificadas como diretamente ou
inversamente proporcional (cuidado com isso).

- Professor, mas como vou saber o que é diretamente ou inversamente proporcional? Calma, jovem,
vou explica: se aumentarmos a velocidade do veiculo, o tempo para chegarmos ao nosso destino
diminuird, de maneira proporcional, s6 que de forma inversa.

- Entendi nada, Professor! Entdo, deixa eu te explicar de outra forma: fica claro pra vocé que se eu
dobrar a velocidade, o tempo para chegar ao destino sera reduzido a metade? Sim, professor, mas
é claro! Pronto, entdao vocé entendeu o que sao grandezas inversamente proporcionais.

- Ah! Professor, entdao quer dizer que se eu aumentar a distancia a ser percorrida, o tempo para
chegar ao meu destino ird aumentar, e ai como as duas grandezas aumentam na mesma propor¢ao,
elas serdao chamadas de grandezas diretamente proporcionas? Isso mesmo, meu amigo, agora esta
claro perfeitamente que vocé entendeu tudo...;)

Vamos olhar isso ai graficamente?

DISTANCIA TEMPO DIRETAMENTE PROPORCIONAIS

VELOCIDADE TEMPO INVERSAMENTE PROPORCIONAIS
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Vejamos abaixo como esse assunto pode ser cobrado em prova:

INEDITA/2019

Com 4 batatas, dona Lurdes fez 1 kg de maionese. Qual o nimero de batatas necessarias
para ela fazer exatamente 2,5 kg de maionese.

a) 4.

b) 10.

c) 6.

d) 18.

e) 8.

Comentarios:

Mais uma questdo cobrando conceitos sobre regra de trés simples.

No enunciado da questao, temos que dona Lurdes utilizou 4 batatas para fazer 1 kg de maionese.
Com base nessa informacdo, queremos descobrir quantas batatas serdao necessarias para dona
Lurdes fazer 2,5 kg de maionese.

Montando a regra de trés, temos:

4 =1kg
x =2,5kg
Multiplicando cruzado:
1x=10

10
X = T = 10 batatas

Portanto, para fazer exatamente 2,5 kg de maionese, serdao necessdrias 10 laranjas.
Gabarito: B

PONTO #3: REGRA DE TRES COMPOSTA

A regra de trés composta, assim como a simples, € um processo matematico para resolugao de
problemas que envolvem trés grandezas ou mais, portanto a Unica diferenca entre elas é essa. O
método de resolucdo das questdes é o mesmo, entdo vamos dar uma olhada num exemplo. Ok?

Vamos nds! Suponha que vocé, neste exato momento, esteja estudando matematica (rsrs) e que
vocé consegue resolver 4 questdes a cada 1 hora. Agora, eu te pergunto: se eu aumentasse o nivel
de dificuldade das questdes para o dobro, quantas questdes vocé iria resolver em 5 horas?

c " PRESTE MAIS _,
ATENCAO!! ) _ _ o
Pessoal, vamaos prestar atengao que nao tem muito misterio nisso

(o raciocinio empregado nessa resolugao servira para qualquer outra).
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Vocé devera, apenas, ter o cuidado em classificar as grandezas em diretamente ou inversamente
proporcionais. Sim, antes que eu me esquec¢a, vou logo dizendo a vocés que nao uso aquele
método com setas pra cima e pra baixo, portanto esqueca isso ai, complica demais, irei usa-las
apenas para indicacao grafica do problema.

E o seguinte:

12 passo: vocé deve identificar as grandezas que foram citadas na questao:

Quantidade de questdes Tempo (h) Nivel de Dificuldade

22 passo: vamos, agora, comparar as grandezas e descobrir se elas sdo diretamente ou inversamente
proporcionais.

Se a quantidade de questdes aumentar, entdo o tempo para resolvé-las também aumentara, logo
essas duas grandezas sdo (entre si) diretamente proporcionais (D.P). Ok?

Quantidade de questdes Tempo (h)

Se o nivel de dificuldade aumentar, logicamente que a quantidade de questdes que vocé conseguira
fazer serd reduzida, logo essas duas grandezas sao (entre si) inversamente proporcionais (I.P). Ok?

‘ Nivel de Dificuldade \

Quantidade de questoes

PRESTE MAIS _,

ATENCAO!!

N\

Detalhe, pessoal, a comparagao dever3,
necessariamente, ser feita sempre com aquela grandeza que vocé quer achar, em nosso
caso essa grandeza é a quantidade de questdes. No nosso exemplo, estamos em busca da
guantidade de questdes!

Ok, vamos concluir a resolucao, espero que vocés estejam compreendendo os detalhes.

D.P D.P |.P

Quantidade de questoes Tempo (h) Nivel de Dificuldade
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X 5 2

Pessoal, relembrando, escrevi D.P. para as grandezas diretamente proporcionais e I.P. para as
inversamente proporcionais em relacao a grandeza quantidade de questdes. Estao atentos, né?

Vejam, agora esta o “pulo do gato”: quando for escrever a fragao, as diretamente proporcionais irei
escrevé-las da forma que estao e a inversamente proporcional irei inverter. Vamos |a!

1 2 X_4-5-1_10 -
= T = .5 — 10 questdes

4
X

Observem bem: os numeros que estdao multiplicando o “X” (“1” e “2”) vao para o denominador da
fracdo (lembram?) e todos os demais numeros (“4”, “5” e “1”) irdo para o numerador. Outra coisa:
vejam que coloquei D.P. na grandeza que tem o “X”, fagcam sempre isso, pois é sua grandeza
referencial.

Vamos ver uma questao sobre regra de trés composta:

INEDITA/2019

Para imprimir 100 livros com 10 pdaginas cada uma, 10 impressoras levam 30 minutos.
Estas impressoras imprimem um mesmo numero de pdaginas por minuto e tém sistema
automdtico de alimentacdo de folhas, ou seja, ndao precisam parar para o
reabastecimento de folhas.

Para a impressao de 200 apostilas com 15 paginas impressas cada uma, em 25 minutos,
sera necessario um numero dessas impressoras igual a

a) 30.

b) 50.

c) 35.

d) 45.

e) 36.

Comentarios:
A questdo cobra conceitos sobre regra de trés composta.
Geralmente a banca ird fornecer alguns dados e fazer uma pergunta.

Pessoal, vamos comparar cada grandeza com aquela na qual a questao pediu para vocé encontrar,
ok?
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Livros (D.P) Paginas (D.P) Impressoras Tempo (min) (1.P.)
100 10 10 30
200 15 X 25

100 10 10 30
200 15 «x 25
Nao se esquecam de inverter a fracdo da grandeza que é Inversamente Proporcional.

Assim, temos o seguinte:

10 100 10 25
x 200715 30

10 25.000
X 90.000
25.000x =900.000
900.000 .
x = 55000 36 impressoras

Portanto, Para a impressao de 200 apostilas com 15 paginas impressas cada uma, em 25 minutos,
serd necessario um nimero dessas impressoras igual a 36.

Gabarito: E

6 - CONSIDERACOES FINAIS

Chegamos ao final desse nosso primeiro relatério do Passo Estratégico para Auditor Fiscal do ISS
Francisco Morato. E preciso entender que estamos diante de assuntos de muita importancia para a
sua prova. Por isso, prestem bastante atengao nesses assuntos e ndo deixem de revisar esses pontos.

As questdes trazidas neste relatério servem apenas como exemplo, por isso encorajamos que VOcés
arregacem as mangas e pratiguem bastante. Fazer o maximo de questdes possivel vai aproximar
vocés da exceléncia.

Por hoje é sé!
Perseveranca e bons estudos!
Rafael Barbosa

“Sempre lembre que vocé é mais corajoso do que pensa, mais forte do que parece e mais esperto do que
acredita”.

- Christopher Robin—
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7- LISTA DAS QUESTOES

1. VUNESP/2018 - Diretor (CM 2 Cérregos)/Contabil Legislativo

Em uma industria, 20 maquinas iguais, de mesmo rendimento, produzem juntos 5000
parafusos iguais, em meia hora de funcionamento simultaneo e ininterrupto. Desse modo, para
produzir 1000 unidades dos mesmos parafusos em uma hora, seria necessario o
funcionamento, nas mesmas condi¢des operacionais, de apenas:

a) 2 maquinas.
b) 3 maquinas.
¢) 5 maquinas.
d) 6 mdaquinas.

e) 8 maquinas.

2. VUNESP - Analista Legislativo (CMSJC)/Contador/2018

Uma determinada maquina fabrica 24 unidades de um determinado produto em uma hora e
meia de funcionamento ininterrupto. Trés maquinas idénticas a anterior, trabalhando juntas,
nas mesmas condicdes de funcionamento, fabricardo 100 unidades desse mesmo produto em

a) 1 hora e 12 minutos.
b) 1 hora e 34 minutos.
¢) 1 hora e 50 minutos.
d) 2 horas e 05 minutos.

e) 2 horas e 17 minutos.

3. VUNESP - Contador (CM Cotia)/2017

Para imprimir 200 apostilas com 27 paginas cada uma, 5 impressoras levam 54 minutos. Estas
impressoras imprimem um mesmo numero de paginas por minuto e tém sistema automatico
de alimentacao de folhas, ou seja, ndo precisam parar para o reabastecimento de folhas.

Para a impressao de 1 040 apostilas com 35 paginas impressas cada uma, em 52 minutos, sera
necessario um nimero dessas impressoras igual a

a) 30.
b) 35.
c) 40.
d) 45.
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e) 50.

VUNESP - Analista de Processos Previdenciarios (IPRESB)/2017

Para imprimir 300 apostilas destinadas a um curso, uma maquina de fotocdpias precisa
trabalhar 5 horas por dia durante 4 dias. Por motivos administrativos, sera necessario imprimir
360 apostilas em apenas 3 dias. O numero de horas diarias que essa maquina tera que trabalhar
para realizar a tarefa é

a) 6.
b) 7.
c) 8.
d) 9.
e) 10.

VUNESP - Agente de Fiscaliza¢do Financeira (TCE-SP)/"Sem Area"/2017

Em uma pizzaria, 6 pessoas comeram pizza durante 2 horas e meia. Cada uma delas comeu 3
fatias a cada 15 minutos. O tempo minimo necessario para que 9 pessoas, cada uma delas
comendo 5 fatias a cada 20 minutos, igualem o nimero de fatias de pizza que as primeiras 6
pessoas haviam comido é de

a) 45 minutos.

b) 1 hora e 10 minutos.
c) 1 hora e 25 minutos.
d) 1 hora e 30 minutos.

e) 1 hora e 20 minutos

VUNESP - Analista de Geoprocessamento (Pref Sertdozinho)/2016

Para cobrir 420 m? de um telhado T, 7 operarios, que apresentam a mesma produtividade,
gastam 3 horas e 30 minutos. Para cobrir outros 1 680 m? do telhado T, foram contratados
outros 12 operarios, que também possuem a mesma produtividade individual dos operarios
anteriores.

A previsao de tempo que esses 12 operarios gastariam para realizar esse trabalho é de
a) 4 horas e 20 minutos.

b) 5 horas e 12 minutos.

c) 7 horas.

d) 7 horas e 45 minutos.
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e) 8 horas e 10 minutos.

VUNESP - Analista Legislativo (CM Registro)/2016

O municipio de Registro é uma reconhecida regiao produtora de cha-da-india. Em 2014, a area
destinada a este cultivo era de 480 hectares, que produziram um total de cerca de 2 880
toneladas da folha verde do cha. Sabendo -se que um hectare corresponde a 10 000 m 2, cada
metro quadrado da area de cultivo produziu, naquele ano, em média, uma quantidade de folha
verde do cha de

(Fonte dos dados: IBGE)
a) 600 g.

b) 6 kg.

c) 60 kg.

d) 600 kg.

e) 6 toneladas.

VUNESP - Diretor de Escola (Rio Claro)/2016

12 homens trabalharam 6 horas por dia para a reforma do ginasio da escola, e, em 4 dias de
trabalho, foi concluido um tergo do servico. Para finalizar a reforma, mais 6 homens foram
contratados e todos os 18 passarao a trabalhar 8 horas por dia. Considerando que todos os
homens tém a mesma forga de trabalho, o nimero de dias que ainda faltam para o ginasio ficar
pronto é

a) 3.
b) 4.
c) 5.
d) 6.
e) 8.

VUNESP - Assistente Social (IPSMI)/2016
Para cada 3 relatérios que um estagidrio faz, ele também tem que fazer 5 planilhas.

Se em um més o numero de relatérios e planilhas feitos pelo estagiario, juntos, totalizaram 96,
entao o numero de relatérios feitos por ele nesse més foi igual a

a) 28.
b) 32.
c) 36.
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d) 42.
e) 60.

10. VUNESP - Contador Judiciario (TJ SP)/2015

Uma verba total de RS 1,5 milhdo foi aplicada na realizacdo de dois projetos, A e B. Sabendo-
se que arazao entre a parte aplicada no projeto A e a parte aplicada no projeto B, nessa ordem,
pode ser representada pelo numero 1,4, é correto afirmar que no projeto B, quando
comparado ao projeto A, foram aplicados

a) RS 600 mil a mais.
b) RS 250 mil a menos.
c) RS 600 mil a menos.
d) RS 425 mil a menos.
e) RS 250 mil a mais.

11. VUNESP - Analista de Suporte (CRO SP)/2015

Na semana que disputaria a final de um campeonato de futebol, Renato treinou muitos
pénaltis. Na segunda-feira, de cada 5 pénaltis batidos, Renato acertou 4. Considerando os dias
em que treinou nessa semana, de cada 9 pénaltis batidos, Renato acertou 7. Se na segunda-
feira Renato bateu 50 pénaltis e nos outros dias da semana em que ele treinou, no total, ele
acertou 471, o numero total de pénaltis cobrados por Renato em seu treinamento foi

a) 603.
b) 619.
c) 635.
d) 657.
e) 671.

12. VUNESP - Analista de Politicas Publicas e Gestdo Governamental (Pref SP)/2015

A prefeitura distribuird a verba de RS 3.850.000,00 entre cinco subprefeituras. Essa distribuicdo
sera feita de forma diretamente proporcional ao numero de projetos destinados ao
desenvolvimento da educacdo. A subprefeitura da Penha apresentou 7 projetos; a
subprefeitura da Sé apresentou 5 projetos; a subprefeitura de Perus apresentou 8 projetos; a
subprefeitura da Lapa apresentou 2 projetos. A subprefeitura do Ipiranga quer que sua parte
dessa verba seja de pelo menos RS 1.050.000,00. Para que pelo menos esse valor seja
destinado a subprefeitura do Ipiranga, é necessario que ela apresente, no minimo, uma
guantidade de projetos igual a
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a) 10.
b) 11.
c) 7.
d) 8.
e)9.
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PIRATARIA £ CRIME.

Mas é sempre bom revisar o porqué e como vocé pode ser prejudicado com essa pratica.

Professor investe seu tempo
para elaborar os cursos e o
site os coloca avenda.

Pirata cria alunos fake
praticando falsidade
ideoldgica, comprando

cursos do site em nome de
pessoas aleatdrias (usando
nome, CPF, endereco e telefone
deterceiros sem autorizacéo).

Pirata fere os Termos de Uso,
adulteraasaulaseretiraa
identificacio dos arquives
PDF (justamente porque a
atividade & ilegal e ele ndo
quer que seus fakes

sejam identificados).

Concurseiro(a) desinformado
participa de rateio, achando

que nada disso esta acontecendo
eesperando se tornar servidor
publico para exigiro
cumprimento das leis.

Pirata divulga ilicitamente
(grupos de rateio), utilizando-se
tlo anonimato, nomes falsos ou
laranjas (geralmente o pirata se
anuncia como formador de
"grupos solidarios” de rateio
fue ndo visam lucro).

Pirata compra, muitas vezes,
clonando cartdes de crédito
(por vezes o sistema anti-fraude
nao consegue identificar

o golpe a tempo).

Pirata revende as aulas
protegidas por direitos autorais,
praticando concorréncia desleal
e em flagrante desrespeito a

Lei de Direitos Autorais

(Lei 9.610/98).

0 professor gue elaborou o
curso nao ganha nada, o site
nio recebe nada, e a pessoa
que praticou todos os ilicitos
anteriores (pirata) fica

com o lucro.

Deixando de lado esse mar de sujeira, aproveitamos para agradecer a todos

que adquirem os cursos honestamente e permitem que o site continue existindo.




